

盐城书法名家送福送春联文明实践活动在盐都区盐渎街道举行

# 龙跃凤鸣！书法家翰墨添香红新年

福地盐渎，龙跃凤鸣！1月27日下午，盐城市盐都区盐渎街道吾悦广场中庭里张灯结彩，喜气洋洋，我们的节日·春节之“福地盐渎 龙跃凤鸣”写春联文明实践活动在这里开展。现代快报记者在现场看到，5位书法大家齐聚现场，以笔寄意、以字传情，把新年祝福和美好愿望写进春联和“福”字里，为当地居民送去新春的问候。

通讯员 丁毅 刘丛华 柏静 现代快报/现代+记者 姜振军



## 5位书法家现场忙挥毫

参加本次送春联活动的书法家分别是：中国书法家协会会员、江苏省文旅厅文化艺术研究院副院长郭列平，中国书法家协会会员、盐城市书法家协会主席吴洪春，中国书法家协会会员、盐城市书法家协会副主席曹万峰，中国书法家协会会员、盐城市书法家协会副主席范国仁，中国硬笔书法协会理事、盐城市书法家协会副主席胡可，中国书法家协会会员、盐城市书法家协会副秘书长张蕾。

当天下午2点，其中5位书法家铺纸蘸墨，现场挥毫。不一会儿工夫，吾悦广场里已经墨香四溢，中庭挤满了前来求春联的市民，大家争先恐后地领春联和“福”字，脸上都洋溢着笑容。不少居民排队拿到了名家书写的春联，开心地到一旁晾干，有的还不过瘾，挨个求字。

篆书、隶书、行草、楷书……在现场，5位书法家根据居民的需求，用不同的字体认真书写，创作出一副副寓意美好的大红春联和“福”字。不少书法爱好者还在一旁自发忙前忙后，甚至有人想拜师学艺。“老师们写的字真好啊，符合新年的新气象，来年肯定有个好兆头！”领到对联的刘先生开心不已。

龙吟春正好，燕语日初长；云龙气象盈门喜，日月光辉满户春；龙腾盛世千家喜，春满神州万物荣……面对热情高涨的市民，书法家们一副接一副地认真书写，精湛的技艺，让一旁的市民啧啧赞叹。“虽然累点，但看到大家的热情我们也有了干劲，天气再冷也感到暖和。”书法家张蕾一口气写了两个小时。

“一个个大大的福字，一副副浸满墨香的大红对联，是吉祥语，是人们对新一年的愿望，是一种精神寄托，也是新一年的奋斗目标。”张蕾说，作为一名异乡人，他见证了这座城市的发展，盐城的文化氛围一年比一年浓，“这样的惠民活动特别有意义，对我们书法家来说也是一种历练。”

## 特色年货节热闹上演

跟往年送春联活动不同的是，活动期间，盐城市民到现场扫码下载“现代+”APP，也可以领到春联或“福”字。“我是现代快报的忠实读者，报社推出的官方APP真不错，画面很清爽，内容很丰富，体验感很现代！”市民曹女士是一名教师，她之前就已经下载了“现代+”APP。

“这么多年货啊，正好家里需要，我赶紧去买了备上。”在写春联文明实践活动的旁边，“新年礼享 年味十足”第二届“我的盐城”特色年货节也在热闹上演。现场，不仅有草莓、干果、腊肉、酱菜、网红年货，还有本地特色的滨海香肠、盐城大曲等，产品琳琅满目，摊位前人头攒动，了解、询问、购买的市民络绎不绝。

来自亭湖区的王奶奶转了一圈，菜篮子里塞得满满当当的。“我喜欢吃滨海香肠，还有我们的惠民白酱油，都是盐城的老品牌了。”王奶奶说，以前过年买白酱油都要去门市排队，现在年货节上都有，真的很方便。“我们的品牌有50年历史了，不仅有白酱油，还有什锦菜、胡萝卜、大蒜头、萝卜干等10多种酱菜，每年销售上百吨。”惠民品牌创始人宏宏林说。

“药膳鸡已经有100多年的历史，取自本地的食材，采用中医药原理，让中国人喝上真正的养生鸡汤，这次备的货很充足。”在江苏体产健康餐饮食品供应链摊位前，负责人程煜杰忙得不可开交，“年货节活跃了春节市场，希望主办方多多举办这样的活动，搭建起我们商户和市民的桥梁，不仅增加烟火气，也是惠民利民的民生实事。”

第二届“我的盐城”特色年货节分为线上、线下两部分。线下有年货礼包、特色老字号品牌、国潮臻品、网红好物，甄选优质商户，惠及全城。线上通过“我的盐城”APP集龙卡、互动打卡赢取好礼。据介绍，送春联活动由盐渎街道党委、办事处，现代快报，我的盐城APP主办，盐城东方汽车广场、盐城吾悦广场协办，现代快报盐城分公司、盐城云扬文化传媒有限公司承办。

## 生动诠释“书香盐渎”

在现场，书法家把新年祝福一笔一画融入红红的春联中，一副副寓意吉祥的春联和翰墨飘香的“福”字在他们的笔下一挥而就，或寓意吉祥、或寓意平安、或寓意顺遂。现代快报记者看到，多名身穿红马甲的志愿者在忙前忙后，有的在整理刚写好的春联，有的在耐心接待市民咨询、维持现场秩序。

写春联文明实践活动也是街道打造“书香盐渎”的生动诠释。刚刚过去的2023年，盐渎街道开展了“迎新春 享年味 品书香 话未来”“喜庆党的二十大 阅读颂辉煌”“金秋十月‘阅’丰年 书香四溢润心田”“与‘才’相约 与‘书’相会”等全民阅读活动，还在“4·23全民读书日”举办了全民读书启动仪式以及在15个社区(村居)开展读书分享活动。

“为传承与弘扬中华优秀传统文化，营造喜庆的节日氛围，我们联合多家单位开展了书法家送福送春联活动和特色年货节，这是唱响主旋律，弘扬正能量。”盐都区盐渎街道办事处相关负责人说，街道持续丰富基层居民群众文化生活，激励广大干群“心往一处想，劲往一处使”，为街道经济社会高质量发展作出了积极贡献。

此外，盐渎街道还将社会主义核心价值观、移风易俗、文明乡风、文明城市创建等内容通过通俗易懂、图文并茂的形式，展现给基层群众，走进日常生活中。持续开展省、市、区文明社区(村居)、文明单位申报工作，常态化推荐“盐都好人”“盐城好人”活动，有力地促进了街道精神文明建设落地生根。

“活动不仅以文明实践的形式践行了书法为民和文化惠民，也让传统民俗文化在基层扎根，活跃了节日气氛，也将新春祝福送到千家万户，营造了浓浓的年味。街道的书法文化氛围和文明新风尚也得到进一步增强。”盐渎街道办事处相关负责人表示，“街道非常重视文化工作和文明实践活动，大家兴致都很高昂，书法家送春联活动不仅有利于弘扬中华优秀传统文化，也为广大干群送去了精神食粮。”

主办方供图

